
 
 

Αθήνα, 20 Μαρτίου 2026 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θέμα: «Αδικαιολόγητες καθυστερήσεις και λύσεις αμφίβολης αποτελεσματικότητας στη διαχείριση 
απορριμμάτων στην Ικαρία» 

Η διαχείριση των απορριμμάτων στην Ικαρία εξακολουθεί να αποτελεί ένα χρόνιο και ιδιαίτερα κρίσιμο ζήτημα, 
που παραμένει σε καθεστώς παρατεταμένης εκκρεμότητας, με σημαντικές περιβαλλοντικές, κοινωνικές και 
οικονομικές προεκτάσεις. Παρά το γεγονός ότι ήδη από 2021, έχει εκδοθεί από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση 
Αιγαίου η  με αριθ. .Πρωτ. 55021/15-112021, Απόφαση Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων (ΑΕΠΟ), για την 
υλοποίηση οργανωμένου χώρου διαχείρισης απορριμμάτων, παρατηρείται ήδη μεγάλη καθυστέρηση, καθώς το 
έργο δεν έχει προχωρήσει, η οποία δημιουργεί εύλογες ανησυχίες στην τοπική κοινωνία και εγείρει ερωτήματα 
για την αποτελεσματικότητα του σχεδιασμού και της εφαρμογής της κυβερνητικής πολιτικής. 

 
Την ίδια στιγμή, σύμφωνα με πρόσφατες αποφάσεις της τοπικής αυτοδιοίκησης, δρομολογείται η διαδικασία 

μίσθωσης ιδιωτικών εκτάσεων για την εγκατάσταση δύο Σταθμών Μεταφόρτωσης Απορριμμάτων (ΣΜΑ) και εν 
συνεχεία η μεταφορά των απορριμμάτων στο ΧΥΤΑ της Χίου,  επιλογή που έχει προκαλέσει έντονες αντιδράσεις 
κατοίκων και φορέων της Ικαρίας. Η τοπική κοινωνία εκφράζει σοβαρές επιφυλάξεις, καθώς εκτιμά ότι η λύση 
αυτή ενδέχεται να οδηγήσει σε περαιτέρω αναβολή της υλοποίησης της ριζικής λύσης του ζητήματος και να 
μετατραπεί από προσωρινή και μεταβατική, σε μακροχρόνια και πάγια πρακτική που θα διαιωνίσει το πρόβλημα. 
Εκφράζονται δε φόβοι ότι η διαδικασία μίσθωσης ιδιωτικών χώρων, για την εγκατάσταση ΣΜΑ, ενδέχεται να 
δημιουργήσει επιπλέον ζητήματα προς επίλυση και σοβαρές καθυστερήσεις, συνεπεία διοικητικών διαδικασιών 
ή ακόμη και νομικών προσφυγών, στην περίπτωση που οι χώροι αυτοί δε διαθέτουν την απαραίτητη 
περιβαλλοντική αδειοδότηση.  

 
Η τοπική κοινωνία της Ικαρίας ζητά ξεκάθαρα την άμεση προώθηση της μόνιμης λύσης, που προβλέπεται 

από τον εγκεκριμένο σχεδιασμό, καθώς και τη διασφάλιση ότι οι όποιες μεταβατικές παρεμβάσεις δεν θα 
λειτουργήσουν ως άλλοθι εις βάρος της οριστικής και βιώσιμης διαχείρισης των απορριμμάτων. Κατά συνέπεια: 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Για ποιο λόγο καθυστερεί η υλοποίηση του έργου κατασκευής και λειτουργίας του αδειοδοτημένου 
χώρου διαχείρισης απορριμμάτων στην Ικαρία, παρά την ύπαρξη, προ πενταετίας, εγκεκριμένης 
ΑΕΠΟ, και ποια είναι η κυβερνητική δέσμευση για το χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσής του; 

2. Για ποιο λόγο προωθείται η διαδικασία αναζήτησης και μίσθωσης νέων ιδιωτικών χώρων, για την 
εγκατάσταση Σταθμών Μεταφόρτωσης Απορριμμάτων, αντί της αξιοποίησης των ήδη 
αδειοδοτημένων χώρων, βάσει ποιων μελετών και πώς διασφαλίζεται ότι η επιλογή αυτή δε θα 
οδηγήσει σε περαιτέρω αναβολή του έργου του «ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ ΧΥΤΑ/ΧΥΤΥ ΙΚΑΡΙΑΣ»; 
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